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ATA DA REUNIÃO DO NDE  

No dia dez de abril de dois mil e vinte e três, reuniram-se virtualmente por meio da 
plataforma de videoconferência Google Meet, os membros da Comissão do Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) do Curso de Graduação em Ciência e Tecnologia de 
Alimentos, membros designados segundo a Portaria nº 193/PROEN/2022, de 15 de 
dezembro de 2022, para tratar sobre as seguintes pautas: I) Atualização PPC; II) 
Reunião com a PROPED. Estiveram presentes na reunião a Profa. Carissa Bichara, 
como Coordenadora do Curso e os professores Fagner Aguiar, Luiza Helena Martins, 
Rafaela Cristina Barata Alves e Sabrina Alves da Silva. Ao discursar sobre a Pauta I, a 
Profa. Carissa Bichara informou aos membros que, conforme definido na última reunião 
da Comissão de Comissão de Apoio à Elaboração/Atualização de PPC, o prazo para 
implementação do novo PPC será no semestre 2023.2. Assim, foram reorganizados os 
prazos para os ajustes do documento. A profa. Sabrina aproveitou e fez um 
levantamento sobre a ementa da disciplina de Química de Alimentos, onde é previsto o 
conteúdo de lipídeos. Porém, destacou que há sombreamento com o conteúdo visto na 
disciplina Ciência dos Lipídeos, ambas ministradas no mesmo semestre. Assim, a profa. 
propôs a retirada do conteúdo de lipídeos da ementa de Química dos Alimentos e 
substituição por outro tópico, sugerindo “compostos tóxicos formados durante o 
processamento de alimentos”, o qual foi aceito por unanimidade entre os presentes. O 
prof. Fagner, em um segundo momento, fez o levantamento sobre o fato que, no novo 
PPC, a divisão do Currículo em ciclos prevê no Ciclo 1, a Formação Geral (equivalentes 
aos semestres 1 e 2 do Curso) e somente a partir do 3º semestre, o Ciclo de Formação 
Específica, situação levantada considerando o fato das disciplinas de Lipídeos estarem 
no 2º semestre no PPC atual. Assim, a Coordenação se comprometeu a verificar essa 
situação, se haverá necessidade de realocar essas disciplinas. Em relação a Pauta II, a 
profa. Carissa Bichara informou aos membros sobre a reunião convocada pela Profa. 
Gisele Barata da PROPED, vislumbrando a possibilidade de concorrer ao Edital APCN, 
da CAPES, referente a criação de novos Cursos de Pós-graduação no país. Foi 
levantado na reunião, o fato da falta de estrutura que nos encontramos atualmente com 
o Curso de Graduação em Ciência e Tecnologia de Alimentos. Assim, a pró-reitora 
destacou que essa seria uma boa oportunidade para aquisição de recursos para a 
pesquisa e fortalecimento do grupo de professores vinculados ao Curso. Informou 
também que avaliará a possibilidade de disponibilizar um laboratório para essa 
finalidade. Ficou acertado que seria informado ao grupo de professores, para 
levantamento de possíveis interessados e possibilidade de viabilizar a participação 
nesse Edital, podendo fazer parte professores de outras IFES, assim como Instituições 
parceiras, como a EMBRAPA. Por unanimidade, foi acordado que essa seria uma 
possibilidade viável dentro do nosso grupo. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 
do NDE Profa. Carissa Bichara agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 
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